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Calcul des bissectrices issues de A

La formule
4 x + 3 y + 24√

42 + 32
= ±

3 x + 4 y − 12√
32 + 42

implique

1) 4 x + 3 y + 24 = 3 x + 4 y − 12, d’où l’on tire (bA,e) : x − y + 36 = 0 ;

2) 4 x + 3 y + 24 = −3 x − 4 y + 12, d’où suit (bA,i) : 7 x + 7 y + 12 = 0 .

Calcul des bissectrices issues de B

La formule
3 x − 4 y

√

32 + (−4)2
= ±

3 x + 4 y − 12√
32 + 42

délivre

1) 3 x−4 y = 3 x+4 y−12 donne −8 y+12 = 0 , c’est-à-dire (bB,i) : 2 y − 3 = 0 ;

2) 3 x − 4 y = −3 x − 4 y + 12 fournit 6 x − 12 = 0, soit (bB,e) : x − 2 = 0 .

Calcul des bissectrices issues de C

La formule
3 x − 4 y

√

32 + (−4)2
= ±

4 x + 3 y + 24√
42 + 32

conduit à

1) 3 x − 4 y = 4 x + 3 y + 24, d’où suit (bC,e) : x + 7 y + 24 = 0 ;

2) 3 x − 4 y = −4 x − 3 y − 24, si bien que (bC,i) : 7 x − y + 24 = 0 .

Géométrie : la droite dans le plan métrique Corrigé 2.23



Calcul de l’intersection bA,e ∩ bB,i
{

x − y + 36 = 0
2 y − 3 = 0

La seconde équation donne y = 3

2
que l’on remplace dans la première :

x − 3

2
+ 36 = 0 fournit x = −69

2
.

Le point d’intersection des bissectrices bA,e et bB,i est donc I(−69

2
; 3

2
) .

Pour montrer que les trois droites bA,e, bB,i et bC,e sont concourantes, il suffit
de vérifier que I ∈ bC,e : −69

2
+ 7 · 3

2
+ 24 = 0 .

Géométrie : la droite dans le plan métrique Corrigé 2.23


